

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 56 (3384)

ВТОРНИК,

9

МАЯ

1978 года

Двадцать второй
год издания

Дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота.

Цена 2 копейки.

ВИЗИТ Л.И.Брежнева в ФРГ

БОНН. (ТАСС). 4 мая во дворце президента ФРГ Хаммершмидт состоялась беседа Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева с федеральным президентом В. Шеелем. Состоялся обмен мнениями по проблемам межгосударственных отношений СССР и ФРГ и по вопросам международной политики, представляющим интерес для обоих государств.

В тот же день состоялась беседа Л. И. Брежнева с генеральным канцлером ФРГ Г. Шмидтом. Обстоятельному обсуждению был подвергнут ряд актуальных вопросов двухсторонних отношений между СССР и ФРГ.

Президент Федеративной Республики Германии В. Шеель дал обед в честь Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева.

К собравшимся с речью обратился В. Шеель. С ответной речью выступил Л. И. Брежnev.

Обед прошел в дружественной обстановке.

4 мая Л. И. Брежнев возложил венок к памятнику жертвам войны и насилия, установленному в парке Хостартен в центре Бонна.

Ударная вахта продолжается

Лидер соревнования

Постановлением коллегии Минуглепрома СССР и президиума ЦК профсоюза рабочих угольной промышленности коллектива шахты имени В. И. Ленина присуждено второе классное место во Всесоюзном социалистическом соревновании предпринимательской и организаций Министерства угольной промышленности СССР по итогам работы за первый квартал.

Победа во Всесоюзном соревновании горняков второй по мощности шахты Кузбасса вполне закономерна. Коллектив первого предприятия успешно выполнил условия соревнования. Трудовому успеху предшествовала

большая организаторская работа партийной организации шахты по мобилизации коллектива на выполнение плана и обязательств. Использование внутренних резервов производства, улучшение организации труда способствовали тому, что горняки сумели в первом квартале выдать сверх плана 45440 тонн угля, в том числе 28979 тонн угля коксующихся марок.

Увеличение добычи угля достигнуто в основном за счет роста производительности труда. В первом квартале среднемесячная производительность труда рабочего составила 133,6 тонны — на 8,1 тонны больше плана.

Д. КОЗЛОВ.

Производительность растет

Более 2530 сверхплановых погонных метров имеется на своем счету члены буревой бригады А. В. Собачкина с разреза «Томусинский».

Особенно по ударному этот коллектив трудился во время месячника наи-

высшей производительности труда. В апреле им при плане 3200 погонных метров буровым станком 2СБШ-200М было пробурено 4133 погонных метра скважин. Это лучший результат среди буровых бригад разреза. Растет

производительность труда этого коллектива и в мае. Ежедневное плановое задание они зачастую выполняют на 140-150 проц.

А. БЕЛОУСОВ,
секретарь комитета
ВЛКСМ разреза
«Томусинский»

*

На разрезе «Красногорский» подведены итоги соревнования.

Среди лидеров соревнования есть немало механизованных, прошедших фронтовыми дорогами до стен поверженного рейхстага. Среди них вожак лучших эскаваторной бригады ЭШ-10-60 А. Т. Дымов.

Его ратный труд отмечен боевой медалью «За отвагу», а мирный — орденом Трудового Красного Знамени.

Хорошо знают на разрезе опытных механизаторов С. В. Котявина и Л. М. Селянкина. Самая дорогоя боевая награда у Котявина — медаль «За взятие

Берлина». Мирный же труд фронтовика отмечен орденами Октябрьской Революции и «Знак Победы».

У Селянкина в праздничные дни на груди можно увидеть целое созвездие наград. Среди них — орден Ленина и боевой орден Красной Звезды.

Сегодня — День Победы



МОСКВА. У могилы Неизвестного солдата.
Фото А. Стужина (Фотохроника ТАСС).

Очерк

ГОРЕНЬЕ

Горение — сложный химический процесс соединения вещества с кислородом, сопровождающийся выделением тепла и света.

(Из справочника).

На линии огня

Мерзлые комья земли с глухим стуком, будто картофелины в погребе, ссыпались в траншею, прыгали по утоптанному дну, дробились о деревянные, прокопченные пороховой гарью стены. До рассвета было еще далеко, но громады корпусов Сталинградского тракторного завода уже вырисовывались за спиной на фоне мглистого неба, будто плохие декорации. Через пустырь, со стороны гитлеровцев, гнал приволжский ветер волны колючего снега влекомые песком.

Ночная имитация продолжалась. Десять бойцов, исполняя приказ командира батальона лейтенанта Стрельникова, представля-

ли роту в двухсантметровой траншее, будто летучая мышь, ни разу не задев борта на поворотах. Здесь, на линии огня, он знал эту траншею до каждого последнего бревенщика, до каждой пяди земли. Траншея была вырыта его руками, да и за сутки ночной имитации он пробежал по ней сотню раз.

У пулеметного гнезда узбека Еманкулова слышались тупые удары и взрывы. Четвертым фашистом удалось змеями проползти через пустырь, напичканный минами, и теперь они вытаскивали укутанный в плащ-палатку плененного бойца. «Так и Юсупа решу...», — мелькнула в голове Никифора мысль и, бросив автомат, он выхватил из-за голенища финку.

Подбежал еще один боец. Двое против четверых, они с бессознательной яростью, молча дрались в тесной траншее, топча закутанного Юсупа. Четв

ро завоевателей, исполосованные ножами, остались в траншее. Развязав Еманкулова, бойцы закурили и снова заняли свои места у пулеметов.

Ночная имитация продолжалась еще какое-то время, но Никифор этого уже не знал. Фашистский снаряд разорвался прямо над головой, швырнув Никифора на земляной бруствер.

Только здесь, в госпитальной палате села Лебяжье Воронежской области он, получив треугольник от Еманкулова, узнал, что имитация прошла успешно, что фашисты так и не посмели пойти в атаку, полагая, что перед ними стоит рота.

А в траншее было всего десять человек — всего одно отделение. И еще узнал Никифор о «котле русской конструкции», как шутили товарищи по госпиталю.

Сейчас трудно, очень трудно восстановить в памяти детали минув-

шего, имена тех, с кем плечо к плечу прошел тысячи километров фронтовых дорог, сколько котлов солдатского пота вымыты в добродушные сапоги, — говорит Карамышев. — Да, одному трудно, но у нас есть коллективная, народная память. Эта память не забудет ни секунды прошедшего.

Окончив курсы по обслуживанию тяжелых артиллерийских установок, командир орудия ИСУ-152 старший сержант Никифор Карамышев сражался с фашистами под мало кому известной Прохоровкой, освобождал такие известные города, как Бобруйск и Львов. А сколько было их, других маленьких городков, сел и деревень, теперь уже стершихся в памяти, под общим называнием «Отечество»!

Прорыв Сандомирского плацдарма с его глубокоэшелонированной оборонительной полосой на участке, где находилось орудие Карамышева, начался в четыре часа утра. Крепко «говорила» с врагом тяжелая самоходная установка под командой Никифора. В секторе огня орудия остались искоре-

женными три полевые пушки противника, чадно дымящийся танк, разнесенная на куски минометная батарея. Бойцы орудийного расчета цели улыбками, глядя на пороистые лавины наступающих товарищей пехотинцев. Среди множества награжденных за взятие Сандомирского плацдарма был и Никифор Карамышев, отмеченный орденом Славы III степени.

За большими и малыми боями давно чувствовали советские бойцы тот последний бой, после которого во весь свой могучий рост поднимется Победа. При форсировании Одера самодвижущаяся машина Карамышева «говорила» еще крепче. Только в одном из боев было уничтожено восемь орудий, две минбатареи и около сотни гитлеровцев. С малыми потерями в живой силе советская пехота укрепилась на другом берегу. За отвагу в этом бою на гимнастерке Карамышева засверкал орден Отечественной войны I степени, а за участие в ликвидации фашистской группировки под Бреслау

(Окончание на 2 стр.).

К гастролям государственного
имени А. В. Луначарского
театра драмы Кузбасса

Ждем новой встречи

Междуреченские зрители — наши давние друзья. Они знакомы со многими актерами нашего большого коллектива, видели почти все наши спектакли прошлых лет. И все-таки волнуемся перед очередной встречей. Творческим отчетом перед междуреченцами станут семь спектаклей, которые пройдут во Дворце культуры шахты имени В. И. Ленина с 16 по 26 мая.

Прошедший сезон для нашего театра был особенно успешным и плодотворным. Наш театр получил первую премию Министерства культуры СССР, ЦК профсоюза сельского хозяйства и ЦК профсоюза работников культуры за культурное обслуживание сельского зрителя.

Наш театр побывал в этом году в Ленинграде в числе лучших театров России. Победив на предварительном просмотре театров сибирской зоны, мы получили возможность привезти на ленинградскую сцену спектакль И. Друца «Дарю небо и землю», который стал лауреатом III Всероссийского заключительного смотра национальной драматургии. Наша работа тепло была встречена ленинградскими зрителями и прессой, а из 28 лауреатских дипломов три стали нашими. Ими были награждены исполнители главных ролей — заслуженная артистка РСФСР В. Литвинова, артисты Н. Буранова и В. Мирошниченко. Из всех приглашенных в Ленинград театров наш коллектив единственный получил возможность выступить по ленинградскому телевидению.

Тему любви, бережного отношения друг к другу, смелости в поступках продолжает лирическая комедия «Осторожно, любовь!». Чистота и молодость души не являются возрастной монополией молодых — утверждают создатели спектакля.

Тему любви, бережного отношения друг к другу, смелости в поступках продолжает лирическая комедия «Осторожно, любовь!». Чистота и молодость души не являются возрастной монополией молодых — утверждают создатели спектакля.

Мы с нетерпением ждем встречи с междуреченскими театральными, волнуемся в ожидании оценки наших спектаклей и очень надеемся, что не даром работали этот сезон.

В. ЛИТИНОВ,

директор государственного им. А. В. Луначарского театра драмы Кузбасса, заслуженный работник культуры РСФСР.

МЕЖДУРЕЧЕНСКИЙ УЧЕБНО-КОНСУЛЬТАЦИОННЫЙ ПУНКТ СИБИРСКОГО МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА ИМ. СЕРГО ОРДЖОНИКИДЗЕ принимает документы

от желающих поступить в институт в 1978 г. на обучение без отрыва от производства по специальностям горнотехнологического, энергетического, строительного и машиностроительного общетехнических потоков.

Для зачисленных на заочный фт института студентов в Междуреченске при УКП организуются ревизионные вечерние занятия.

Документы принимаются в помещении УКП на 46 квартале с 15 до 20 часов, справки по телефону 29-96 в это же время.

Меняю трехкомнатную благоустроенную квартиру (на первом этаже) в г. Междуреченске, микрорайон Притомский, ул. Мичурина, 89.

Меняю двухкомнатный финский дом с присадебным участком на благоустроенную двух- или трех-

комнатную квартиру. Обращаться по адресу: г. Междуреченск, микрорайон Притомский, ул. Горького, 31.

Адрес редакции: 652870 г. Междуреченск, Коммунистический проспект, д. 18. Телефоны: редактора — 28-90, зам. редактора, отдела промышленности и транспорта — 20-49, ответственного секретаря, бухгалтера — 24-35, отдела культуры, быта и писем труда — 23-32; отдела партийной жизни — 28-11.



На снимке: сцена из спектакля «Осторожно, любовь!»

Не допустим пожаров!

Весной и особенно летом, в сушу, увеличивается возможность возникновения пожаров. Вот случаи этого года.

В результате нарушения правил пожарной безопасности на ул. Социалистической, 11, сгорела кладовка, на ул. Шахтерской, 7, — кухня, на ул. Чеболсинской, 66, — тоже загорелась кладовка. Хозяева понесли большой материальный ущерб. А в мехзехе Томусинской ГРП произошел трагический случай: от неосторожности при курении сгорел автомобиль МАЗ-500, и в огне погиб водитель.

Примеры можно было бы приводить еще, и все они свидетельствуют о людской беспечности, халатности и прямом нарушении правил пожарной безопасности. Напомним их.

Снег растаял и надо очистить территории от производственных отходов, щепок, стружек и другого сгораемого мусора, чтобы лишить огонь пищи. Причем запрещается сжигать мусор на территориях промышленных предприятий и жилых домов. Необходимо проверить исправность печного отопления, очистить от сажи дымоходы, оштукатурить их и побелить. Нельзя устраивать кухонные очаги вблизи строений. Следует проверить техническое состояние электросетей и осветительной электропроводки, обратить особое внимание на электрозащитные устройства. Усилить надзор за детьми, организовать их досуг под присмотром взрослых, пресекать игру со спичками. Привести в исправное состояние и содержать в полной боевой готовности средства пожаротушения.

Только строгое соблюдение правил пожарной безопасности может обеспечить сохранность общественной собственности и личного имущества граждан.

Л. АЛЕКСЕНЦЕВА.

В мире книг

Твой нравственный идеал

Молодой человек входит в жизнь, решает для себя вопросы, кем быть, каким быть, к чему стремиться, каких друзей выбирать? Нравственные качества человека вырабатываются в жизненной практике, в труде и общественной деятельности. Однако и чтение книг по вопросам морали, несомненно, поможет разобраться в основных ее понятиях.

В книге «Азбука нравственности» вы прочтете очерки, рассказы, беседы о добре и зле, о требовательности и принципиальности, о самообладании и воле. Знания, полученные из этой книги, помогут проверить правильность понимания людей их поступков, научат разобраться в разнообразных жизненных ситуациях.

Г. Б. Баширова в своей книге «Если бы знать» увлекательно рассказывает, что происходит с человеком в тот момент, когда он на что-то решается, что-то меняет в своей жизни. Автор помогает юным читателям заглянуть в тай-

ны нашей психики, рассказывает о том, что каждому человеку с ранней юности необходимо выработать собственную социальную активную жизненную позицию.

Об умении сказать «нет», о любви подлинной и мнимой, о дружбе и товариществе, об акселерации, о медицине, психологии и еще о многом другом «знают» девушки, вступающие в жизнь, из книги «Разговор с глазу на глаз».

Умение «властвовать собой» предполагает прежде всего стремление человека к здоровью и взаимоотношениям, способность контролировать свои действия, воспитание в себе собранных и высоких волевых качеств. С. М. Бардин в книге «Учитесь властвовать собой» раскрывает значение таких понятий, как внутренняя дисциплина человека, умение владеть чувствами и эмоциями.

Объективно расценивать свои поступки и действия.

«Если я не за себя, то кто же за меня? Но если я только за себя — зачем я?» Это изречение древнего мудреца. Действительно, зачем я? Зачем существую на свете? Человек я обыкновенный. Но если есть во мне что-то стоящее, настоящее, берите, мне не жалко, я буду только рад и благодарен. Иначе, в самом деле, зачем я? В книге Л. В. Почивалова «Зачем я?» собраны очерки, рассказы, охватывающие круг проблем нравственного характера. Разговор здесь ведется о том, что такое достоинство и порядочность, тактичность и уважение.

Все выше перечисленные книги вы можете получить в центральной городской библиотеке и в филиале № 4 (ул. Кузнецкая, 52).

Л. СТЕПАНОВА,
старший библиотекарь.

Редактор И. А. ТАТАРНИКОВА.

БЮЛЛЕТЕНЬ № 20

ОТДЕЛА ПО ТРУДУ МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРИСПОЛКОМА



Междуреченскому разрезостроительному управлению — каменщики, плотники, бетонщики, штукатуры-маляры, машинист строительных экскаваторов, машинисты автокранов, электрослесари, дорожные рабочие на временнную работу.

Томусинскому ремонтно-механическому заводу — токари, слесари-электрики, слесари-ремонтники, гальваник, каменщики, аппаратчики воздухоразделения, машинист компрессора, наполнитель баллонов, подсобные транспортные рабочие, мастер в экскаваторный цех, фрезеровщики, электросварщики.

Томусинской автобазе — водители на автомобили БелАЗ, токари, газоэлектросварщики, электрики, автоэлектрики, каменщики, плотники-бетонщики, штукатуры-маляры, инженер-надзиратель (инженер или техник по электрооборудованию), автомеханики, рабочие гаража (женщины).

Приглашаются пенсионеры по возрасту и инвалиды.

Обращаться в отдел по труду и устройству при горисполкоме (кабинет № 8).

БЮЛЛЕТЕНЬ

МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРИСПОЛКОМА О КОМПЛЕКТОВАНИИ КУРСОВ

Орг «Междуреченскогородок» объявляет набор на курсы киоскеров для работы в мелкой рознице. Принимаются лица не моложе 18 лет с образованием 8—10 классов, срок обучения 1 месяц. Выплачиваются стипендии в сумме 45 рублей.

Меняю двухкомнатную благоустроенную квартиру на две однокомнатные (можно одну с подселением). Обращаться по адресу: ул. Юности, 5-115.

Меняю двухкомнатную квартиру на втором этаже на две однокомнатные. Обращаться по адресу: ул. Коммунистический, 36-24.

Садоводческое товарищество «Рябинушка» глубоко скорбит по поводу безвременной кончины члена правления САМОЙЛОВА Анатолия Михайловича и выражает соболезнование родным и близким покойного.